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右の図の�△$%&�で，'�は辺�$%�の中点，(，)�は辺�%&

の���等分点である。また，$)�と�'&�の交点を�3�とする。

'( ���FP�のとき，$3�の長さを求めよ。

１

第�章　相似と図形�線分の長さ�【全国国公私立入試過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

%
&

'
(

0

$右の図のように，△$%&�の辺�%&�の中点�0�と，辺�$%�

上に�$'：'% �：��となるような点�'�をとる。$0�

と�&'�の交点を�(�とするとき，$(：(0�を最も簡単な

整数の比で表しなさい。

２
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右の図の���辺の長さが���FP�である正方形�$%&'�におい

て，$*：*) �である。

３

-3-

$ ( * '

3
4 5 6 7

8

% ) &

右の図の長方形�$%&'�において，直線�

38�は辺�$'�と平行である。

$' ��FP，$3 ��FP，3% ��FP�

のとき，次の問いに答えなさい。

���　��つの線分の長さの和�34�56�78�

　を求めなさい。

���　図の斜線部分の三角形の面積の総和

　を求めなさい。

４
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右の図において，%'：'& �：�，$(：(& �：�，

$)：)' �：��であり，△$%&�の面積が���� �FP �であ

るとき，△)'(�の面積を求めよ。

１

第�章　図形と相似（面積比）【全国国公私立入試過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

$

% &

'

()

正方形�$%&'�がある。辺�'&�上に�'(：(& �：��とな

る点�(�をとり，対角線�'%�と線分�$(�との交点を�)�とす

る。

���　')：)%�を求めなさい。

���　△)%&�の面積は�△')(�の面積の何倍か求めなさい。

２
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平行四辺形�$%&'�において，辺�$'�の中点を�(，

線分�%'�と線分�&(�の交点を�)�とする。

平行四辺形�$%&'�の面積が���� �FP �のとき，四角

形�$%)(�の面積を求めなさい。

３

-3-
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% ) &

右の図のような平行四辺形�$%&'�があ

り，�%$( �'$(�である。

���　�$)%�の大きさを求めなさい。

���　△(%)�の面積と平行四辺形�$%&'�

　の面積の比を最も簡単な整数の比で表

　しなさい。

４

-4-
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右の図のように，関数�\ 
�

�
�[ �のグラフ上に�[�座

標が���である点�$�と，[�座標が����である点�%�が

あります。また，関数�\ �D[ ���D 
�� �のグラフ上

に�[�座標が����である点�&�と，[�座標が�W�である

点�'�があります。ただし，��W���とします。三

角形�$%&�の面積が����であるとき，次の問いに答

えなさい。

���　点�$�の�\�座標を求めなさい。

１

���　D�の値を求めなさい。

���　三角形�2$%�と三角形�2&'�が相似になるとき，点�'�の座標を求めなさい。

第�章　図形と相似（二次関数）【全国国公私立入試過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

[�

�\

�2 &

3

$

%

関数�\ �D[ �のグラフ上に���点�$，%�があり，

$����，����である。%�の�[�座標は正であり，\�座標は

����である。このとき次の問いに答えよ。ただし�D�は

定数とする。

���　D�の値を求めよ。

���　直線�$%�の方程式を求めよ。

���　△2$%�と�△&$%�の面積が等しくなるように，放

　物線上の�$%�間に原点�2�と異なる点�&�をとる。点�&

２

　の座標を求めよ。

���　△2$%�と�△3$%�の面積比が��：��になるように，\�軸上に点�3�をとる。点�3�の

　\�座標が負のとき，点�3�の座標を求めよ。

-2-
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右図のように，放物線�&：\ �D[ �と直線�A：\ S[���

が���点�$，%�で交わっている。ただし，D!�，S!��と

する。直線�A�は�\�軸と点�&�で交わり，放物線�&�上の点�

'�� ��，
�

�
�と点�%�を結んだ線分�%'�と�\�軸との交点�(�

は線分�2&�の中点である。このとき，次の問いに答えよ。

���　D，S�の値をそれぞれ求めよ。

���　三角形�$&'�と三角形�%'&�の面積比を最も簡単

　な整数の比で表せ。

３

���　点�'�を通る直線�P�が四角形�$%2'�の面積を���等分するとき，直線�P�の方程式を

　求めよ。
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右の図の�△$%&�で，'�は辺�$%�の中点，(，)�は辺�%&

の���等分点である。また，$)�と�'&�の交点を�3�とする。

'( ���FP�のとき，$3�の長さを求めよ。

１

第�章　相似と図形�線分の長さ�【全国国公私立入試過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

%
&

'
(

0

$右の図のように，△$%&�の辺�%&�の中点�0�と，辺�$%�

上に�$'：'% �：��となるような点�'�をとる。$0�

と�&'�の交点を�(�とするとき，$(：(0�を最も簡単な

整数の比で表しなさい。

２

-2-

D を 通り AM に 平行 な 直線 を たき

, △ ABF で
、

D
,

E は BA
、

BF 13 C と の 交点 を F  と する
。

の 中 点 で ある ので 中点 連結 定理
・ △ AB M い △ D B F  より

よし
1

)
3 Fi F M = BD こ DA

TAF
4 DE P い

、
30

AF  = 2 DE 国 2 4
= 2 ころ

、

1

'
1

'
・ M は 中点 な ので

= 2 × 1 2 = M E ・

う へM に は t 回 = 凹 ( 1
, 1

, △ CDE で
、

P FADE
、

回

会
回

、
回

ノ

D 1
。

P
・

DF

 =  f AM

CF : CE = に 2 な ので 1 2doi三 に 部下
} E に jな AM

、 1
1

C

PF  =  IDE た 「 i 沂 = 判り0
= が 1 2 = 6

・ AE = AM . EM

= AM を AM =  IAM
以上 より AP = AF - PF

よって

= 2 4 - 6
| 8 a

AE = 手 が0
AE  こ EM =

3=1=18.1-1
.ro
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右の図の���辺の長さが���FP�である正方形�$%&'�におい

て，$*：*) �である。

３

-3-

$ ( * '

3
4 5 6 7

8

% ) &

右の図の長方形�$%&'�において，直線�

38�は辺�$'�と平行である。

$' ��FP，$3 ��FP，3% ��FP�

のとき，次の問いに答えなさい。

���　��つの線分の長さの和�34�56�78�

　を求めなさい。

���　図の斜線部分の三角形の面積の総和

　を求めなさい。

４

-4-

灬
・ A Gi GF  を 求める の で /

4
この 2 辺 を 含む 相似 な 図形

、

で 考える ため F  から AD

へ の 垂線 を 引き H
,

I と する
。

, △ AEG と 0 FIG

" 罍 た。 𧑉籠蓱D 櫽国音!;鎏霔讜〇=  ま ( A Et EG t GD )
で 考え IF  を 求める 。

IF  = HF - HI = 5 × 8 =  j a

.

Point

・ HI = を AE ( 年無
ロ の し "

Q R + S T = 8 ー ! _ ま
1 っ 1 つ の 長 さ が

= 込 に も

連結 定理 )
1 6 わから なく 2 も

AG こ GF 4
、 飇だ躞

2 嚚鑾袋は
=  AE  こ 1工 =

' I F  = HF - HI 7
= 1 「

三
= 4 士 = も

= 2 、

、 7
=  j

'
× 4 × も + ま x 2 ×  

も = 張 い

-1-4.20
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右の図において，%'：'& �：�，$(：(& �：�，

$)：)' �：��であり，△$%&�の面積が���� �FP �であ

るとき，△)'(�の面積を求めよ。

１

第�章　図形と相似（面積比）【全国国公私立入試過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

$

% &

'

()

正方形�$%&'�がある。辺�'&�上に�'(：(& �：��とな

る点�(�をとり，対角線�'%�と線分�$(�との交点を�)�とす

る。

���　')：)%�を求めなさい。

���　△)%&�の面積は�△')(�の面積の何倍か求めなさい。

２

-2-

い )
DE : EC = 1 : 3 より

△ FD E = △ ABC X き × ま × j
_

AB = 1 +3=4 〇 と なる 。
�1�

lrnrrnrnrnrrnri
2〇

_
△ ABF 5 △ EDF より 、

A
1

-50/1
〇

〇 1回った FB = DE ・

、 AB 、
ヽ

、 o =
1 : 4 @△に份 次

、

、 ... 。
B D C

\ /

A
△ F DE ( 2 ) △ D FE = S と する と

し
= 3 2 外事倍

高 さ が 等しい 三角形 の 面積 比 = 底 辺 比 より
・

0𤭖。最
・

齏た
=

二 .

を麗瑀
筎憑姿嵆う

元 の △ ABC から け ず。 て いく という 考え 。

o

△ 1は = E = S

△ FBC =
1 6 S

より / 6 倍
。
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平行四辺形�$%&'�において，辺�$'�の中点を�(，

線分�%'�と線分�&(�の交点を�)�とする。

平行四辺形�$%&'�の面積が���� �FP �のとき，四角

形�$%)(�の面積を求めなさい。

３

-3-
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右の図のような平行四辺形�$%&'�があ

り，�%$( �'$(�である。

���　�$)%�の大きさを求めなさい。

���　△(%)�の面積と平行四辺形�$%&'�

　の面積の比を最も簡単な整数の比で表

　しなさい。

４

-4-

考え の 流れ

ロ ABF E

= △ ABD - △ E FD し "
ロ ABCD は 平行四辺形 より

1 1 ADI BC で あり 錯 角 が
, 0 AB D =  j D ABCD s

な ので △ E FD を 求める 5 S 等しい ので

こと が Goal
も

く DAF  = < BFA ,

脅

4 S
向かい あう 角 は 等しい ので

4 BAD = 1 2 0 = 2 ・

, △ E FD 5 △ CFB より △ E F D = S と する と
,

ED : CB = 1 .

.

2 お j : て , = 6 0

.
△ E FD : △ CF B = に , 2

2
= 1 : 4

な ので △ CF B = 4 S ( 2 ) △ EB F  = 3 S と する と

EF : EA  = 3 i 5 より

'

・ EF i FC = に 2 な ので △ 下 ( D = 2 S 3
△ AE B = 5 S

・ △ BCD = も ロ ABCD = も X 36=18=6 S
. △ AB 1つ で BE : ED = 3 こ 5 より

し
3 人 で

よっ て S = 3
,

DAB FE = 5 S = 5 人 3 = 1 5 △ AED = シ △ AE B =  j S

、
0 DAB CD = △ ABD x 2

・ △ AB D = △ ABE  十 △ AED
= ¥ S

1 5 cm

て

= 5 s +  j s = ポ s

"
3 SJS

-_- /
= 9=80

.
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右の図のように，関数�\ 
�

�
�[ �のグラフ上に�[�座

標が���である点�$�と，[�座標が����である点�%�が

あります。また，関数�\ �D[ ���D 
�� �のグラフ上

に�[�座標が����である点�&�と，[�座標が�W�である

点�'�があります。ただし，��W���とします。三

角形�$%&�の面積が����であるとき，次の問いに答

えなさい。

���　点�$�の�\�座標を求めなさい。

１

���　D�の値を求めなさい。

���　三角形�2$%�と三角形�2&'�が相似になるとき，点�'�の座標を求めなさい。

第�章　図形と相似（二次関数）【全国国公私立入試過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

[�

�\

�2 &

3

$

%

関数�\ �D[ �のグラフ上に���点�$，%�があり，

$����，����である。%�の�[�座標は正であり，\�座標は

����である。このとき次の問いに答えよ。ただし�D�は

定数とする。

���　D�の値を求めよ。

���　直線�$%�の方程式を求めよ。

���　△2$%�と�△&$%�の面積が等しくなるように，放

　物線上の�$%�間に原点�2�と異なる点�&�をとる。点�&

２

　の座標を求めよ。

���　△2$%�と�△3$%�の面積比が��：��になるように，\�軸上に点�3�をとる。点�3�の

　\�座標が負のとき，点�3�の座標を求めよ。

-2-

𦚰

f
回_ D

1

1

つに 4 を 似

で〇私 C

。

)は 誂 た It
( 1 ) 通る 点 は A ( - 3

,

・ 3 ) な ので お a ど に 代入 。
-3=9 a a =  j

→
( 2 ) 通る C の 座 木票 を 求めれ ば よい 。

C ( _ 2
, 4 a )

に -1
に ) B の は 座標 は -12 な ので f = 一 まで に 代入

情報 は 7 に二
、

0 - 𤇾 この 2 つ から 求める 。 -_- /

B (-2/2) な 治 した 代入 。

→
△ ABC =  j x 6 x ( 2 - 4 a ) = 1 8 - 1 2 = _ j ) に ) に 367 し て 0 より も = 6 B ( 6

、

- し 2 )

AB の 傾き -_-tnnl _
_

_ |
( - 3 .

-3 ) を 通る ので 、

6 - ( - 3 ) -3=-1×1-3 ) + b
( 3 ) A ( 4 .

8 )
13 0 : f = -2 し な ので y = _ x _ 6 b = - 6

1357 y = 2 つ( 、lot

に 、

2 )
.^ 0 { よこせ

a 代入
し 3 ) 0 ( 11 AB で 等 積 変形 すれ ば よい ので 0 C : おか

」

D y = → (
2

C と よ ず 犯 で 交点 を 求める と C ( 3
、

-3 )

( - 2 に 4 ) _ ) し =
一 が 、1/-2

し 2 x = 0  x ( 2 _ 1 ) = 0 △ 0 AB こ △ PA B = 1 : 3 となる の は

△ 0 AB 5 △ 0 CD な ので ( 4 ) 6
( ) し

、

日 ) 0 D ・

.
PD = 1 : 3

く A 0 13 = }COD と なる よう に
= ( 0

、
0 )

、

( 1
,

- 1 ) が0 D = 6 より PD = 1 8

D を とる 。
Dtl よって P ( 0

、

- 2 4 )
、

これ は 対 頂 角 な ので
1つ ( 1

,
_ 1 ) 1_

Y
y .

. 姑 ーー /
13 0 と お - で の 交点 が D と なる

。
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右図のように，放物線�&：\ �D[ �と直線�A：\ S[���

が���点�$，%�で交わっている。ただし，D!�，S!��と

する。直線�A�は�\�軸と点�&�で交わり，放物線�&�上の点�

'�� ��，
�

�
�と点�%�を結んだ線分�%'�と�\�軸との交点�(�

は線分�2&�の中点である。このとき，次の問いに答えよ。

���　D，S�の値をそれぞれ求めよ。

���　三角形�$&'�と三角形�%'&�の面積比を最も簡単

　な整数の比で表せ。

３

���　点�'�を通る直線�P�が四角形�$%2'�の面積を���等分するとき，直線�P�の方程式を

　求めよ。

-3- -4-

( 2 ) △ ACD : △ BDC = AC こ

BCA
 の も 座標 は 本 で =  jx +6 の 解 で ある

。

K
J

つし
こ 22-24=0 ( x t 4 ) ( 7 ( - 6 ) = 0 2 に -4.6

x 〉 0 より 2 し = 6

A 、
B から よ 軸 に 下ろし た 垂系泉 と 生事由 と の 交点 を

( し ) D を 通る ので よ axl に 代入 し 年 = a × 32 a = を H 、
I と する と

、 △ ACD こ △ BDC = AC こ BC

-24
= AH : BI = 6 = 4 = 3 : 2

.

C の は 座標 は l : は = Pxt 6 の 切片 な ので 6

E は 0 C の 中点 な ので し 0 、
3 ) ( 3 ) 点 C

, 0 から BD に 下ろし た 垂線 と BD

BD を た qx +3 と し D を 通る ので 年 ころ qt 3
と の 交点 を J

、

K と する と

q -_- 出 △ BCD こ △ 13 0 D = CJ i OK

よっ て BD : お 一 本 x 十 3 = CE こ 0 E  = 1 こ 1

△ BCD と △ 13 0 1つ の 面積 を 2 S と する と
,

B の 7 し 座標 は 式に = 米 っ け 3 の 解 で ある 。

△ ACD の 面積 は 3 S と なる ので

�1� AB 0 D = 7 S と なる
。

が +7 に 1 2 = 0 ( つ( - 3 ) ( 水 4 ) 二 0 7 に 3
、 4

2し く 0 より 7 に -4 、

「

. B ( _ 4
.

4 ) m は ( 3 、
も ) ( - 1

、

も ) を 通る ので 傾き -_- ポ

l は B を 通る ので 4=-4 p +6 に  I し 3
、 } ) を 通る の で も =

_ を
3

× 3 + b b = 茶
_ り

y -.- 鉖 浩
、


